



中新知识城370条规划路命名公示

公众可通过电子邮件和电话等多种方式反映意见

羊城晚报记者 徐振天

历史文化记忆得以留存

经过十余年的发展,中新广州知识城如今已建成8条轨道、5条高速公路、7条城市快速公路的综合交通骨架。本次命名所涉及的三个街镇共下辖二十余条村落,其中个别村落历史悠久、文化内涵丰富,命名公示中,当地的历史文化记忆以路名的形式得以留存。

如“枫园一路”,命名理由解释,“枫园”取自当地村落枫下村旧称,该村宋朝时建村,因此地漫山翠绿,种有许多枫树,枫树林婆娑尽染而得名。“枫园”一方面传承老地名,表达对拆迁村落的尊重,另一方面寓意当地发展如枫叶一般红火,事业蒸蒸日上。

“茶岭路”位于考古发现“茶岭新石器遗址”附近,该遗址是广州市发现的文化堆积最丰富、遗迹现象最复杂、出土遗物最多的

新石器时代晚期遗址。命名中以当地知名地物“茶岭”为专名,传承重要历史文化遗产。

位于何棠下村的“何棠下一路”,村落名称在宋末年间(公元1275年)即建村时由村民命名,因村址在鱼塘下方,故称塘下,谐音“棠下”,全村民户大多数为何姓,故名“何棠下”。命名理由解释称,以“何棠下”为道路专名,保留村落记忆,有较高的居民认同感与指位性。

再如“九佛圩路”,此路位于九佛圩所在片区。九佛圩作为凤凰乡政府驻地,是该片区的行政、商贸、文化中心,也是历史上九佛地区的重要圩镇。命名理由指出,以“九佛圩”为专名,保留地区农工商商业发展印记,增强道路指位性。

寄托科技产业发展的美好愿景

近年来,中新广州知识城片

区发展迅猛,在370条规划道路的命名中,同样寄托有对知识城科技产业蓬勃兴旺的美好愿景。

如“新畔街”,此路位于九龙湖畔,邻近知识城等一系列新地标建筑。命名理由解释称,“新畔”意为临近万物更新之地,寓意九龙湖地区景色优美、宜居舒适,寄望地方发展蒸蒸日上,焕然一新。

“达峰一路”为知识城的新能源、新材料和智能芯片组团南北向主要道路。命名理由称,“达峰”意为达到最高峰,寓意地方科技产业发展精益求精、四通八达,勇攀高峰,助力国家“碳达峰”发展战略。此外,该路段还提供了“科明一路”作为备选,寓意当地科技不断创新、产业发展前景光明。

长度约两公里的康联一路,位于中新广州知识城生物医药板块。命名理由解释,“康”意为安康、康养,“联”意为联结、联合,“康联”即寓意地方汇聚优质的医

药康养企业,联手共进,开拓地方生物医药产业新发展,为当地居民生活带来安康幸福。

公众如何反映意见?

在广州市黄埔区人民政府官网下载公众意见征询表,在表格中填报意见,提交意见时留下姓名和联系方式,以便必要时进一步联系。

意见反馈途径包括:

1.电子邮件:shsw@gdd.gov.cn(请在邮件主题注明“中新广州知识城地名规划意见反馈+姓名”)

2.联系人及电话:陈敏琼,020-82112106

3.书面信函:广州市黄埔区江星路81号人防楼C栋9楼,广州市黄埔区民政局,邮编:510530
公开征求意见时间2023年5月13日截止。



网友在社交媒体上发布“欠款超650万”的图片

铁官方微博发布《关于网友反映“手机NFC卡显示异常”的情况说明》:经核实,该名网友于5月7日约23点在地铁客服中心反映无法出站,车站工作人员查询该网友手机NFC卡显示异常,由于无法即时查询卡片情况,工作人员已指引乘客使用APP乘车码方式按实际行程支付出站。目前,已联系该乘客对该异常情况作进一步分析。

5月9日18时11分,广州地

国家大剧院8K话剧影像《林则徐》首映活动在广州举行,有观众表示——

话剧影像太有感染力 我眼泪哗啦啦直流

羊城晚报记者 邹丽珍报道:当话剧舞台和8K超高清影像技术相遇,会擦出怎样的火花?5月8日下午,2023世界超高清视频产业发展大会的重要活动之一、国家大剧院8K话剧影像《林则徐》首映活动在广州流花展览中心8K影院举行,话剧院导演王筱頔、电影导演杨东升、广州话剧艺术中心演员等主创主演来到现场分享创作体验。活动现场吸引了近150名观众参与。

据了解,话剧《林则徐》是2019年国家大剧院与广州话剧艺术中心联合制作推出的原创话剧精品。2021年在王筱頔和杨东升两位导演的密切合作下,

采用8K超高清技术进行拍摄,在尊重话剧舞台表演的前提下,以电影级制作记录下众位艺术家的精湛表演。

首映现场聚集了不同年龄层的观众,他们被话剧电影的画面所震撼打动,跟随演员的表演沉浸剧中,从虎门销烟到鸦片战争,一同回望1840年那个民族百年苦难与抗争的起点,感受林则徐伟大的爱国情怀。影片结束后,不少观众不愿散去,互相分享激动的观影心情。影迷小玲告诉记者,影片无论是音乐、服装还是演员表演,都非常震撼。2019年她曾看过话剧《林则徐》的现场首映,她认为,影像版本的演员面部表情等细节清晰

对话剧服道化、灯光等都提出了更高的要求。“也正是如此,8K影像技术具有‘增强现实’的作用,大家在远处看不到的细微表情,在影像中则清晰可见,也因此大大增添了感染力。”



话剧影像《林则徐》首映现场 主办方供图

用,大家在远处看不到的细微表情,在影像中则清晰可见,也因此大大增添了感染力。”

2023年5月10日/星期三/文娱体育部主编/责编 赵亮晨/美编 黄绮文/校对 张家梁

广州田径接力公开赛 赛程出炉

13日,“广州仔”陈冠锋与名将汤星强上演百米“飞人大战”

5月9日,2023广州田径接力公开赛暨田径分区邀请赛(第1站)赛程出炉,作为广州全新打造的田径赛事,该项赛事将于5月13日至14日在修葺一新的天河体育中心体育场举行。

赛程看点

首日4×100米接力赛燃爆“天体”

男、女200米和男、女800米决赛。

此次专项赛事中的男、女100米和200米都将进行预赛,总成绩前8名将晋级决赛。在接力赛中,广东队将派出两套阵容出战

男子4×100米、4×200米和4×800米接力,其余五项接力赛均派

队参赛。

本次赛事是广东田径的一次

大练兵,也是检验竞技水平、后备力量和积累大赛经验难得的实战机会,将对广东短跑的稳步提升起到积极的推动作用。

人物看点

“广州仔”陈冠锋能否延续火爆状态?

此次广州田径接力公开赛的最大看点是广州籍运动员、中国男子短跑新星陈冠锋与东京奥运会男子4×100米接力铜牌得主、全运会男子200米冠军汤星强都将亮相于男子100米比赛,两大顶尖高手的对决将让天河体育场的百米跑道熠熠生辉、悬念重重。

与苏炳添童年代在体校接受专业训练不同,作为土生土长的广州人,陈冠锋从初中到高中时代一直是一名校园高手,曾多

次代表广州市第一中学参加校际比赛,且多次在荔湾区短跑比赛中名列前茅,最终被体校教练相中才走上专业运动员的道路。

2023年是陈冠锋在百米赛道的蜕变之年,这名23岁的超级新星正在迅速成长,并在男子100

米的舞台上羽翼渐丰、信心渐强。本次在“天体”开跑,陈冠锋将难得地在家门口出战,在父老乡亲面前,他显然更期待在百米赛道再次取得突破,继续向布达佩斯世锦赛和杭州亚运会全力冲刺。

羊城晚报记者 柴智



陈冠锋 图/视觉中国

赛程表

第一单元(2023年05月13日下午)径赛

序号	时间	项目名称	赛次
1	18:00	女子100米	预赛
2	18:15	男子100米	预赛
3	19:00	女子4×200米接力	决赛
4	19:12	男子4×200米接力	决赛
5	19:28	男子4×800米接力	决赛
6	19:48	女子4×100米接力	决赛
7	20:01	男子4×100米接力	决赛
8	20:22	女子400米	决赛
9	20:45	男子400米	决赛
10	21:18	女子100米	决赛
11	21:31	男子100米	决赛

第二单元(2023年05月14日下午)径赛

序号	时间	项目名称	赛次
1	18:00	女子200米	预赛
2	18:25	男子200米	预赛
3	19:20	女子800米	决赛
4	19:26	男子800米	决赛
5	19:38	混合4×400米接力	决赛
6	19:54	女子4×400米接力	决赛
7	20:10	男子4×400米接力	决赛
8	20:26	女子200米	决赛
9	20:40	男子200米	决赛

获选年度最佳极限运动员,谷爱凌——

这个奖献给所有年轻人

5月9日,劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在法国巴黎举行,谷爱凌(小图,新华社发)获劳伦斯年度最佳极限运动员奖,是本年度劳伦斯奖中唯一一位中国运动员。

劳伦斯体育官网写道:谷爱凌18岁就成为了冬奥会自由式滑雪历史上最年轻的金牌获得者,并且这位中国运动员还在北京冬奥会上拿到了两枚金牌以及一枚银牌,同时也成为了在同一届奥运会上获得三枚奖牌的自由式滑雪运动员。

谷爱凌在颁奖典礼上表示:“这个奖对我来说意味着太多,它是所有辛苦付出的象征,承载着运动的美、泪水、伤痛等等,我也愿将其献给所有年轻人。”

9日上午,谷爱凌更新了自



巴黎举行的劳伦斯世界体育奖颁奖典礼上,我很荣幸获得年度最佳极限运动员奖,我是历史上第一个获得劳伦斯大奖的自由式滑雪运动员。”谷爱凌是今年唯一获得劳伦斯大奖的华人运动员、首位代表中国获劳伦斯极限运动大奖的运动员,也是继刘翔、姚明、李娜、凭借义肢登上珠峰的夏伯渝之后,第5位获奖的中国运动员。羊城晚报记者 苏荇

劳伦斯世界体育奖

劳伦斯世界体育奖颁奖典礼5月9日在法国巴黎举行,球王梅西当选2023年劳伦斯最佳男运动员。这是梅西第二次当选劳伦斯年度最佳男运动员,他还曾在2020年与F1巨星汉密尔顿并列当选劳伦斯年度最佳男运动员,那是劳伦斯年度最佳男运动员迄今为止唯一一次并列当选。

劳伦斯组委会官方表示:“梅西荣获2023劳伦斯年度最佳男运动员奖。这位足球运动员在去年达到了新高度,他带领阿根廷国家足球队捧得历史性的第三次大力神杯。”

去年在卡塔尔世界杯上,梅西首次夺得世界杯冠军,这位阿根廷队长荣膺世界杯金球奖。梅西打满全部7场比赛共690分

夺得该奖的第一人,如今是他第二次获奖。

劳伦斯最佳男运动员评选历来最重视个人项目,处于集体项目的足球运动员极难获奖。迄今为止,网坛“三巨头”费德勒、德约科维奇、纳达尔分别五次、四次、两次获奖,短跑巨星博尔特四次获奖,F1车王舒马赫和高尔夫巨星泰格·伍兹分别两次获奖。作为足球运动员,梅西也加入了不止一次获奖的行列。

梅西在获奖感言中表示:“我认真看了在我之前获得劳伦斯奖的传奇运动员,舒马赫、伍兹、纳达尔、费德勒、博尔特、汉密尔顿、德约科维奇,我现在加入了这个不可思议的大家庭,对我来说是至高无上的荣耀。”

足球项目在本届劳伦斯颁奖典礼获得大丰收,阿根廷男足获得劳伦斯年度最佳团队奖,阿根廷队长梅西上台领奖;丹麦国脚埃里克森获得最佳复出奖。

梅西近日因为去沙特参加商业活动,受到巴黎圣日耳曼俱乐部“三停”(停赛、停训、停薪)两周的处罚,这一处罚成了笑料。梅西的停训已经提前结束,参加完劳伦斯颁奖典礼之后即可恢复训练。上周末,梅西因为停赛缺席了大巴黎3比1战胜特鲁瓦的法甲比赛,按计划还会缺席本周末主场迎战阿雅克肖的法甲比赛。梅西的停赛也已经撤销,5月14日对阿雅克肖的比赛可以出场。

羊城晚报记者 刘毅